
peracije s
razlomcima

1. Pojam razlomka

U petom razredu naučili smo što su razlomci. Ponovimo pojam raz-
lomka:

Neka su a i b prirodni brojevi. Svaki količnik a : b zapisu-
jemo ovako:

a : b =
a
b

i nazivamo ga razlomkom. Broj a nazivamo brojnik, a broj b

nazivnik razlomka
a
b

.

Ako su a i b prirodni brojevi, razlomak
a
b

nazivamo po-

zitivnim racionalnim brojem. Skup svih pozitivnih racionalnih
brojeva označavamo s Q+ i pišemo:

Q+ =
{a

b
: a ∈ N, b ∈ N

}
.
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Neka je sada a po volji odabran prirodan broj, tj. a ∈ N. Tada je

a : 1 = a, odnosno
a
1

= a. Zato je a ∈ Q+ pa zaključujemo da je

svaki prirodan broj zapravo jedan pozitivan racionalni broj s nazivnikom 1.
Dakle:

Svaki prirodan broj možemo zapisati u obliku razlomka s
nazivnikom 1. To znači da je skup prirodnih brojeva podskup
skupa pozitivnih racionalnih brojeva, što zapisujemo ovako:

N ⊂ Q+.

Sjetimo se još jednog svojstva dijeljenja. Za svaki prirodan broj a
vrijedi: 0 : a = 0. To tako -der možemo napisati u obliku razlomka ovako:

0 : a =
0
a
, pa je

0
a

= 0, a ∈ N.

Na taj način skupu Q+ dodali smo i nulu. Time smo dobili novi skup, Q+
0 .

Prema tome:
Q+

0 =
{a

b
: a ∈ N0, b ∈ N

}
.

Navedimo osnovna svojstva razlomaka:

OSNOVNA
SVOJSTVA
RAZLOMAKA

1) Proširivanje razlomaka
Razlomak se neće promijeniti ako mu brojnik i nazivnik
pomnožimo istim brojem različitim od nule:

a
b

=
a · n
b · n

, n ∈ N.

2) Skraćivanje razlomaka
Razlomak se neće promijeniti ako mu brojnik i nazivnik
podijelimo istim brojem različitim od nule:

a
b

=
a : n
b : n

, n ∈ N.
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3) Skrativ i neskrativ razlomak
Ako brojnik i nazivnik razlomka podijelimo najvećim za-
jedničkim djeliteljem brojnika i nazivnika, tada kažemo da
smo razlomak skratili do kraja

Ako je D(a, b) = 1, onda je razlomak
a
b

neskrativ razlo-

mak.
Ako je D(a, b) > 1, onda je razlomak

a
b

skrativ razlomak.

Ako brojnik i nazivnik razlomka
a
b

podijelimo s D(a, b)
dobit ćemo neskrativ razlomak.

4) Dva razlomka
a
b

i
c
d

su jednaka ako je a · d = b · c.

Razlomke možemo uspore -divati po veličini. Ako razlomci imaju
jednake nazivnike, tada uspore -divanje razlomaka svodimo na uspore -divanje

njihovih brojnika. Neka su
a
c

,
b
c
∈ Q+

0 . Tada je:

1) Ako je a < b, onda je
a
c

<
b
c

.

2) Ako je a > b, onda je
a
c

>
b
c

.

3) Ako je a = b, onda je
a
c

=
b
c

.

Ako su razlomci različitih nazivnika, tada ih prvo svedemo na najma-
nji zajednički nazivnik i tada uspore -dujemo njihove brojnike.

Primjer 1. Majka je imala manje od 200 bombona i dijelila ih je djeci.

Ivan je dobio
1
12

svih bombona, Matej je dobio
3
8

svih bom-

bona, Luka je dobio
2
15

svih bombona, a Dominik
3
10

svih

bombona. Ako je broj bombona koje je dobilo svako dijete
prirodan broj, koliko je bombona imala majka, te koliko je
bombona dobilo svako dijete? Kako možemo bez odre -di-
vanja broja bombona reći koje ih je dijete dobilo najviše?
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R j e š e n j e. Broj bombona koje je imala majka višekratnik je brojeva 12,
8, 15 i 10. Najmanji zajednički višekratnik V(12, 8, 15, 10) = 120. Znači,
broj svih bombona višekratnik je broja 120.

Ivan je dobio
1
12

=
10
120

svih bombona, znači Ivan je dobio 10

bombona.

Matej je dobio
3
8

=
45
120

svih bombona, znači Matej je dobio 45

bombona.

Luka je dobio
2
15

=
16
120

svih bombona, znači Luka je dobio 16

bombona.

Dominik je dobio
3
10

=
36
120

svih bombona, znači Dominik je dobio

36 bombona.
Odgovoriti koje dijete je dobilo najviše bombona mogli smo i uspo-

re -dujući razlomke:
10
120

<
16
120

<
36
120

<
45
120

pa je
1
12

<
2
15

<
3
10

<
3
8

,

znači najmanje bombona dobio je Ivan, zatim Luka pa Dominik, a najviše
bombona dobio je Matej.

2. Razlomci i mjerenje

Mjerenje duljine

Ponovimo mjerne jedinice za mjerenje duljine:

MJERENJE
DULJINE

Zapamtimo:

1 m = 10 dm 1 dm =
1
10

m

1 m = 100 cm 1 cm =
1

100
m

1 m = 1000 mm 1 mm =
1

1000
m
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1 dm = 10 cm 1 cm =
1
10

dm

1 dm = 100 mm 1 mm =
1

100
dm

1 cm = 10 mm 1 mm =
1
10

cm

1 km = 1 000 m 1 m =
1

1000
km

Primjer 2. Koliko metara ima 5 dm 4 cm 6 mm?

R j e š e n j e. Podsjetimo se:

1 m = 10 dm,

1 dm = 10 cm,

1 cm = 10 mm,

pa je 1 m = 10 dm = 100 cm = 1000 mm.

Ovo je 1 dm:

Jedan centimetar je deseti dio decimetra ili jedna desetina decimetra.

1 cm =
1
10

dm.

Riješimo sada početni zadatak:

5 dm 4 cm 6 mm = 500 mm + 40 mm + 6 mm = 546 mm

=
546

1 000
m.
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Mjerenje površine

Prisjetimo se nekih osnovnih jedinica za mjerenje površine. Osnovna
jedinica za mjerenje površine je 1 kvadratni metar. Kvadratni metar po-
vršina je kvadrata kome je stranica duga 1 m. Manje jedinice su: kvadratni
decimetar, kvadratni centimetar i kvadratni milimetar, a veće jedinice ar,
hektar i kvadratni kilometar.

Promotrimo kvadrat površine jedan kvadratni decimetar, pa svaku
njegovu stranicu podijelimo na 10 jednakih dijelova, svaki duljine 1 cm.

Time smo 1 dm2 podijelili na 100 manjih kvadrata, čija je stranica
duljine 1 cm. Znači:

1 dm2 = 100 cm2.

Isto tako jedan kvadratni centimetar stoti je dio kvadratnog metra.
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Pišemo:

1 cm2 =
1

100
dm2.

Na isti način pretvaramo i ostale mjerne jedinice:

1 m2 = 1 m · 1 m = 10 dm · 10 dm = 100 dm2,

pa je

1 dm2 =
1

100
m2

i
1 m2 = 1 m · 1 m = 100 cm · 100 cm = 10 000 cm2,

pa je

1 cm2 =
1

10 000
m2.

Upoznajmo neke mjerne jedinice veće od 1 m2: 1 ar i 1 hektar, tj. 1 ar
i 1 ha.

1 ar = 10 m · 10 m = 100 m2, pa je 1 m2 =
1

100
ari

i
1 ha = 100 m · 100 m = 10 000 m2 = 100 ari,

pa je

1 m2 =
1

10 000
ha.

MJERENJE
POVRŠINE

Zapamtimo:

1 m2 = 100 dm2 1 dm2 =
1

100
m2

1 m2 = 10 000 cm2 1 cm2 =
1

10 000
m2

1 m2 = 1 000 000 mm2 1 mm2 =
1

1 000 000
m2

1 dm2 = 100 cm2 1 cm2 =
1

100
dm2

1 dm2 = 10 000 mm2 1 mm2 =
1

10 000
dm2
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1 cm2 = 100 mm2 1 mm2 =
1

100
cm2

1 ar = 100 m2 1 m2 =
1

100
ara

1 ha = 100 ari 1 ar =
1

100
ha

1 ha = 10 000 m2 1 m2 =
1

10 000
ha

1 km2 = 1 000 000 m2 1 m2 =
1

1 000 000
km2

1 km2 = 100 ha 1 ha =
1

100
km2

1 km2 = 10 000 ari 1 ar =
1

10 000
km2

Primjer 3. Koliko kvadratnih metara ima 17 dm2 34 cm2 5 mm2?

R j e š e n j e.

17 dm2 34 cm2 5 mm2 = 170 000 mm2 + 3 400 mm2 + 5 mm2

= 173 405 mm2 =
173 405

1 000 000
m2.
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Mjerenje obujma (volumena)

Ponovimo jedinice za mjerenje obujma. Osnovna jedinica je kubični
metar. Manje jedinice su kubični decimetar, kubični centimetar i kubični
milimetar, a veća jedinica je kubični kilometar. Jedinice za mjerenje teku-
ćine su: litra, decilitar, centilitar i mililitar. Osnovna jedinica za mjerenje
tekućine je litra.

Zapamtimo da je 1 = 1 dm3.

Jedan kubični metar je obujam (volumen) kocke s bridom duljine 1 m.
Želimo li odrediti koliko kubični metar ima kubičnih decimetara, moramo
znati da je obujam kocke s bridom duljine a dan formulom:

V = a · a · a.

Zato računamo ovako:

1 m3 = 1 m · 1 m · 1 m = 10 dm · 10 dm · 10 dm = 1000 dm3,
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pa je

1 dm3 =
1

1 000
m3

i

1 m3 = 1 m · 1 m · 1 m = 100 cm · 100 cm · 100 cm = 1 000 000 cm3,

pa je

1 cm3 =
1

1 000 000
m3.

MJERENJE
OBUJMA

Zapamtimo:

1 m3 = 1 000 dm3 1 dm3 =
1

1 000
m3

1 m3 = 1 000 000 cm3 1 cm3 =
1

1 000 000
m3

1 m3 = 1 000 000 000 mm3 1 mm3 =
1

1 000 000 000
m3

1 dm3 = 1 000 cm3 1 cm3 =
1

1 000
dm3

1 dm3 = 1 000 000 mm3 1 mm3 =
1

1 000 000
dm3

1 cm3 = 1 000 mm3 1 mm3 =
1

1 000
cm3

1 m3 = 1 000 1 =
1

1 000
m3

1 = 10 dl = 100 cl 1 dl =
1
10

, 1 cl =
1

100

1 = 1 000 ml 1 ml =
1

1 000
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1 m3 = 1 000 dm3 = 1 000 1 dl =
1

10 000
m3

1 m3 = 10 000 dl 1 cl =
1

100 000
m3

1 m3 = 100 000 cl 1 ml =
1

1 000 000
m3

1 m3 = 1 000 000 ml

1 dm3 = 10 dl 1 dl =
1
10

dm3

1 dm3 = 100 cl 1 cl =
1

100
dm3

1 dm3 = 1 000 ml 1 ml =
1

1 000
dm3

1 cm3 = 1 ml 1 mm3 =
1

1 000
ml

1 ml = 1 000 mm3

Primjer 4. Koliko kubičnih metara imaju 34 litre 5 decilitara i 2 centili-
tara?

R j e š e n j e.

34 5 dl 2 cl = 3 400 cl + 50 cl + 2 cl = 3 452 cl

=
3 452
100

=
3 452
100

dm3 =
3 452

100 000
m3.
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Mjerenje mase

Osnovna jedinica za masu je kilogram. Manje jedinice su dekagram,
gram, miligram, a veća jedinica je tona.

MJERENJE
MASE

Zapamtimo:

1 kg = 1 000 g 1 g =
1

1 000
kg

1 kg = 100 dag 1 dag =
1

100
kg

1 dag = 10 g 1 g =
1
10

dag

1 g = 1 000 mg 1 mg =
1

1 000
g

1 t = 1 000 kg 1 kg =
1

1 000
t

1 t = 100 000 dag 1 dag =
1

100 000
t

1 t = 1 000 000 g 1 g =
1

1 000 000
t

1 t = 1 000 000 000 mg 1 mg =
1

1 000 000 000
t

Primjer 5. Koliko tona ima 52 kg 56 dag i 3 g?

R j e š e n j e. Znači da je:

52 kg 56 dag 3 g = 52 000 g + 560 g + 3 g = 52 563 g =
52 563

1 000 000
t.
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Mjerenje vremena

Ponovimo jedinice za mjerenje vremena.

MJERENJE
VREMENA

1 h = 60 min 1 min =
1
60

h

1 min = 60 s 1 s =
1
60

min

1 h = 3 600 s 1 s =
1

3 600
h

1 dan = 24 h 1 h =
1
24

dana

1 god = 12 mj 1 mj =
1
12

god

Primjer 6. a) Koliko sati imaju 3 h 12 min?
b) Koliko godina ima 5 mj?

R j e š e n j e. Jedan sat ima 60 minuta, a jedna minuta ima 60 sekundi pa
je:

a) 3h 12 min = 3h + 12 · 1
60

h = 3h +
12
60

h

= 3h +
12 · 1
12 · 5

h = 3
1
5

h.

b) 1 god= 12 mj, 1 mj=
1
12

god pa je 5 mj=
5
12

god.
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Zadaci za vježbu

1. Pretvori:
a) 12 dm = m;
b) 13 cm = dm;
c) 44 m = km;
d) 34 mm = km;
e) 56 mm = dm;
f) 1 m 3 dm = m;
g) 1 km 23 m = km;
h) 12 dm 3 cm = m;
i) 13 dm 5 cm 16 mm = m;
j) 12 km 5 m 45 dm = km;
k) 12 m 32 dm 45 cm = km.

2. Pretvori:
a) 4 cm2 = dm2;

b) 45 cm2 = m2;

c) 42 dm2 = m2;

d) 7 cm2 = km2;
e) 7 a = ha;

f) 9 m2 = ar;

g) 317 cm2 = m2;

h) 84 ha 2 ar = km2;

i) 27 dm2 3 cm2 = m2;

j) 5 dm2 6 cm2 = m2;

k) 5 m2 253 dm2 543 cm2 = m2.

3. Pretvori:
a) 8 dm3 = m3;

b) 4 cm3 28 mm3 = cm3;

c) 70 cm3 3 mm3 = dm3;

d) 2 dm3 450 cm3 = m3;

e) 5 dm3 = km3;

f) 80 dm3 = m3;

g) 3 dm3 25 cm3 = dm3;

h) 4 dm3 457 mm3 = dm3;

i) 10 dm3 23 cm3 = dm3;

j) 80 dm3 7 cm3 = m3.

4. Pretvori:
a) 42 dl = ;

b) 55 cl = ;

c) 83 ml = ;

d) 190 ml = ;
e) 5 hl 7 ml = dl;

f) 45 3 cl = dl.

5. Pretvori:
a) 12 dag = kg;
b) 14 kg = t;
c) 127 g = dag;
d) 13 g = kg;
e) 14 g = dag;
f) 176 g = dag;
g) 3 458 g = kg;
h) 1 234 567 g = t;
i) 7 kg 5 g = kg;
j) 12 dag 37 g = dag;
k) 1 kg 5 g = t;
l) 30 dag 700 g = kg;
m) 7 dag 45 g = kg.

6. Pretvori:
a) 2 min = h;
b) 234 s = min;
c) 5 mj = god;
d) 8 mj = god;
e) 270 dana = god. (1 god= 365 dana);
f) 73 dana = god.
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RJEŠENJA

1. a)
6
5

m = 1.2 m;

b)
13
10

dm = 1.3 dm;

c)
44

1 000
km = 0.044 km;

d)
34

1 000 000
km = 0.000034 km;

e)
56
100

dm = 0.56 dm;

f )
13
10

m = 1.3 m;

g)
1 023
1 000

km = 1.023 km;

h)
123
100

m = 1.23 m;

i)
1 366
1 000

m = 1.366 m;

j)
120 095
10 000

km = 12.0095 km;

k)
1 565

100 000
km = 0.015665 km.

2. a)
4

100
dm2 = 0.04 dm2;

b)
45

10 000
m2 = 0.0045 m2;

c) 1 m212.34 dm2 = 1 m2 1 234
100

dm2;

d)
7

1 000 000
km2 = 0.000007 km2;

e)
7

100
ha = 0.07 ha;

f )
9

100
ar = 0.09 ar;

g)
317

10 000
m2 = 0.0317 m2;

h)
8 402
10 000

km2 = 0.8402 km2;

i)
2 703
10 000

m2 = 0.2703 m2;

j)
506

10 000
m2 = 0.0506 m2;

k)
75 843
10 000

m2 = 7.5843 m2.

3. a)
8

1 000
m3 = 0.008 m3;

b)
4 028
1 000

cm3 = 4.028 cm3;

c)
70 003

1 000 000
dm3 = 0.070003 dm3;

d)
2 450

1 000 000
m3 = 0.00245 m3;

e)
5

1012
km3 = 0.000 000 000 005 km3;

f )
80

1 000
m3 = 0.08 m3;

g) 3
25

1 000
dm3 = 3.025 dm3;

h) 4
475

1 000 000
dm3 = 4.000475 dm3;

i)
10 023
1 000

dm3 = 10.023 dm3;

j)
80 007

1 000 000
m3 = 0.080007 m3.

4. a)
42
10

= 4.2 ;

b)
55
100

= 0.55 ;

c)
83

1 000
= 0.083 ;

d)
19
100

= 0.19 ;

e)
500 007

100
dl = 5 000.07 dl;

f )
4 503

10
dl = 450.3 dl.

5. a)
12
100

kg = 0.12 kg;

b)
14

1 000
t = 0.014 t;

c)
127
10

dag = 12.7 dag;

d)
13

1 000
kg = 0.013 kg;

e)
14
10

dag = 1.4 dag;

f )
176
10

dag = 17.6 dag;

g)
3 458
1 000

kg = 3.458 kg;
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h)
1 234 567
1 000 000

t = 1.234567 t;

i)
7 005
1 000

kg = 7.005 kg;

j) 15.7 dag;

k)
1 005

1 000 000
t = 0.001005 t;

l) 1 kg;

m)
115

1 000
kg = 0.115 kg.

6. a)
2
60

h=
1
30

h;

b) 3.9 min;

c)
7
12

god;

d)
2
3

god;

e)
270
365

god=
54
73

god;

f )
1
5

god.

16 plus



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (ColorMatch RGB)
  /CalCMYKProfile (Photoshop 5 Default CMYK)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [595.276 841.890]
>> setpagedevice




